
VERBALE N. 4 

Il giorno 3 settembre 2021 alle ore 9:00 si è riunito, in seduta congiunta, il Collegio dei Docenti 
dell’IC “Nino Cortese” presieduto dal DS prof. Luigi Storino, regolarmente convocato in modalità a 
distanza, con l'applicazione Google meet, per trattare il seguente ordine del giorno: 

1. Insediamento ufficiale dell’organo collegiale per l’a. s. 2021/2022  

e nomina del segretario verbalizzante  

2. Approvazione del verbale della seduta precedente;  

3. Nomina dei collaboratori del dirigente e responsabili dei plessi; 

 4. Nomina referente H;  

5. Nomina referente DSA  

6. Delibera dichiarazione art. 508 Testo Unico 

7. Delibera autorizzazione all’uso del mezzo proprio  

8. Delibera quadro orario a.s. 2021/2022 

 9. Delibera organizzazione inizio attività didattiche per ordine di scuola a.s. 2021/2022;  

10. Suddivisione dell’anno in trimestri o quadrimestri 

11. Delibera individuazione delle aree FFSS e termini per la presentazione delle candidature 

 12. Ambiti e termini di presentazione progetti FIS nel quadro di integrazione con i progetti europei 
e regionali da completare. 

13. Individuazione responsabili del fumo;  

14. Individuazione referenti COVID e sostituti referenti Covid per plesso;  

15. Individuazione Commissione elettorale;  

16. Varie ed eventuali 

Risultano assenti i professori: De Rosa Angela, Manno Luisa, Criscuolo Gerardo, Di Domenico 
Francesca, Perfetto Giulia, Reveluzzi Luigi, Ruggiero Umberto, Sismundo Marialuisa, Terracciano 
Gaia. 
 
Punto 1 all'o.d.g.: Insediamento ufficiale dell’organo collegiale per l’a.s. 2020/2021 e nomina 
del segretario verbalizzante 
 
Il Dirigente insedia ufficialmente il Collegio dei Docenti e designa quale segretario verbalizzante la 
professoressa Mariapia Sorgente, che accetta e si impegna a verificare costantemente la presenza dei 
componenti il Collegio in ambiente digitale, sulla piattaforma individuata per la riunione dell’organo 
collegiale. 
 Il Collegio ne prende atto. 

Punto 2 all'o.d.g.: Approvazione del verbale della seduta precedente. 

Si dà conferma del fatto che i verbali verranno inviati sulla posta elettronica di ciascun docente e 
approvati nella seduta successiva. Si dà quindi per letto il verbale della seduta precedente e si procede 
alla votazione palese per l’approvazione.  

Votanti: 95 



Favorevoli 95   Contrari: 0 
Il Collegio vota all'unanimità (delibera n°1)  
 

Punto 3 all'o.d.g.: Nomina dei collaboratori del dirigente e responsabili dei plessi. 

Il Dirigente ricorda che spetta a lui scegliere i docenti collaboratori e in continuità con gli anni 
scolastici precedenti conferma come primo collaboratore la professoressa Troiano Emma e come 
secondo collaboratore la professoressa Sorgente Mariapia.  
Il dirigente propone al Collegio la riconferma dei responsabili di plesso, come di seguito elencati: 
Plesso centrale: professoressa Troiano Emma 
Plesso Bellini i professori: Bianco Gaetano, Curcio Elisabetta e Sorgente Mariapia(Secondaria) 
Baglivo Felicetta (Primaria) 
Plesso Soriano: le docenti Porpora Annamaria e Ciardi Giovanna (Infanzia), Rubino Marisa 
(Primaria) 
Plesso Parco dei Pini: le docenti Marino Rosa (Infanzia), Caccavale Giuseppina e Boemio Iolanda 
(Primaria) 
Il dirigente ricorda che i responsabili di plesso si occuperanno anche della sicurezza e del divieto di 
fumo. 
Il Collegio ne prende atto. 

Punto 4 all'o.d.g.: Nomina referente H. 

Il dirigente propone al Collegio la riconferma della referente H professoressa Curcio Elisabetta, in 
continuità con gli anni scolastici precedenti. 
Il Collegio ne prende atto. 
 
Punto 5 all'o.d.g.: Nomina referente DSA  

Il dirigente propone al Collegio la riconferma del referente DSA la maestra Giuseppina Caccavale, 
in continuità con gli anni scolastici precedenti.  
Il Collegio ne prende atto. 
 
Punto 6 all'o.d.g.: Delibera dichiarazione art. 508 Testo Unico 

Il dirigente ricorda che nella scuola così come nel pubblico impiego vige il principio dell’esclusività 
e la norma di riferimento è il Decreto Legislativo del 16 aprile 1994, n. 297, 94 (“Testo unico delle 
disposizioni legislative in materia di istruzione”). L’ art. 508 del Testo Unico fissa alcuni punti, tra 
cui quello dell’incompatibilità: 

“ Al personale docente non è consentito impartire lezioni private ad alunni del proprio Istituto” 

Il Collegio è chiamato a votare la delibera 

Votanti: 95 
Favorevoli 95   Contrari: 0 
Il Collegio vota all'unanimità (delibera n°2)  
 

Punto 7 all'o.d.g.: Delibera autorizzazione all’uso del mezzo proprio  

In merito al punto 7, il dirigente ricorda che è possibile accedere ai parcheggi dei rispettivi plessi 10 
minuti prima dell’ingresso degli alunni.  

Il Collegio è chiamato a votare la delibera 



Votanti: 95 
Favorevoli 95   Contrari: 0 
Il Collegio vota all'unanimità (delibera n°3)  
 

Punto 8 all’o.d.g.: Delibera quadro orario 

Il dirigente propone al collegio un quadro orario articolato su 5 giorni, dal lunedì al venerdi; 
inizialmente ci sanno unità orarie di 50 minuti poi gradualmente  e soprattutto, compatibilmente con 
il completamento dell’organico, è possibile prevedere un aumento delle unità orarie fino a 60 minuti, 
oppure 6 unità orarie di 50 minuti. 

Il Collegio è chiamato a votare la delibera 

Votanti: 95 
Favorevoli 95   Contrari: 0 
Il Collegio vota all'unanimità (delibera n°4) 

Punto 9 all’o.d.g.: Delibera organizzazione inizio attività didattiche per ordine di scuola a.s. 
2021/2022; 

La prof.ssa Troiano riferisce che la scuola dell’ Infanzia, come tutto l’Istituto, inizierà il 13 settembre 
e seguirà il seguente orario: 

PLESSO ENTRATA USCITA 

Soriano (Infanzia) 
(bambini di 4 e 5 anni) 

Dalle 8.00 alle 9.00 Dalle 11.45 alle 11.55 

Parco dei Pini 
(tutti i bambini) 

Dalle 8.00 alle 9.00 Dalle 11.50 alle 12.00 

Soriano (Primaria) 

Seconde e terze 

8.15 12.15 

Bellini (Primaria) 

Quarte e quinte 

8.15 12.15 

Bellini (Secondaria) 

Prime della Centrale 

8.30  11.30 

Bellini (Secondaria) 
Prime della succursale 
(giorno 14) 

8.30  11.00 

 

Il prof. Franzese chiarisce come si svolgerà l’accoglienza delle prime della secondaria, come da 
schema sottostante: 

Ora Classe 1 E Classe 1 F Classe 1G Classe 1H Classe 1 I 

9.00 Laboratorio  
Lettere 

Laboratorio 
Arte 

Laboratorio 
Sc. Motorie  

Lingue 

Laboratorio 
Matematica 

Laboratorio 
Musica 



9.30 Laboratorio 

Arte 

Laboratorio 

Sc. Motorie  
Lingue 

Laboratorio 

Matematica 

Laboratorio 

Musica 

Laboratorio  

Lettere 

10.00 Laboratorio 
Sc. Motorie  

Lingue 

Laboratorio 
Matematica 

Laboratorio 
Musica 

Laboratorio  
Lettere 

Laboratorio  
Arte 

10.30 Laboratorio 

Matematica 

Laboratorio 

Musica 

Laboratorio  

Lettere 

Laboratorio  

Arte 

Laboratorio 

Sc. Motorie  
Lingue 

11.00 Laboratorio 
Musica 

Laboratorio  
Lettere 

Laboratorio  
Arte 

Laboratorio 
Sc. Motorie  

Lingue 

Laboratorio 
Matematica 

 

Ora Classe 1 A Classe 1 B Classe 1 C Classe 1 D 
9.00 Laboratorio  

Lettere 

Laboratorio 

Arte 

Laboratorio 

Sc. Motorie  
Lingue 

Laboratorio 

Matematica 

9.30 Laboratorio 
Arte 

Laboratorio 
Sc. Motorie  

Lingue 

Laboratorio 
Matematica 

Laboratorio 
Musica 

10.00 Laboratorio 

Sc. Motorie  
Lingue 

Laboratorio 

Matematica 

Laboratorio 

Musica 

Laboratorio  

Lettere 

10.30 Laboratorio 
Matematica 

Laboratorio 
Musica 

Laboratorio  
Lettere 

Laboratorio  
Arte 

11.00 Laboratorio 

Musica 

Laboratorio  

Lettere 

Laboratorio  

Arte 

Laboratorio 

Sc. Motorie  
Lingue 

I capi dipartimento e la prof.ssa Curcio Elisabetta si incontreranno con il prof. Franzese per definire 
meglio i laboratori. 

Il Collegio è chiamato a votare la delibera 

Votanti: 95 
Favorevoli 95   Contrari: 0 
Il Collegio vota all'unanimità (delibera n°5) 

 

Punto 10 all'o.d.g.: Delibera suddivisione dell’anno in trimestre o quadrimestre 



Rispetto alla periodizzazione della valutazione, il dirigente propone al Collegio di ripartire l’anno 
scolastico in due quadrimestri. Il Collegio dei Docenti vota la proposta. 

Votanti: 95 
Favorevoli 95    Contrari: 0 
Il Collegio vota all'unanimità (delibera n°6 ) 
 

Punto 11 all'o.d.g.: Proposta conferma o variazione delle aree FFSS e termini per la 
presentazione delle candidature. 

Il dirigente invita tutti i Docenti, alla luce delle esperienze fatte in altre scuole, a proporre una nuova 
ripartizione delle Aree delle Funzioni Strumentali, che attualmente sono così divise: Area 1, Gestione 
del Ptof – piano di Miglioramento-Autovalutazione d’Istituto; Area 2, Intervento e servizi per i 
docenti; Area 3, Servizi agli alunni, Area 4, Gestione risorse tecnologiche e Informatiche/Inclusione. 
Le proposte e le candidature FFSS vanno inviate a: dirigente@icninocortese.edu.it. 
 Il termine per la presentazione delle candidature è fissato per il 20 settembre. 2021 
 

Punto 12 all'o.d.g.: Ambiti e Termini di presentazione progetti FIS. 

Il dirigente, visti i progetti d’Istituto e tutti quelli ancora da completare, invita tutti a presentarne di 
nuovi o a confermare quelli dello scorso anno, che per l’emergenza Covid sono stati sospesi. Il 
termine ultimo per la presentazione dei progetti è il 20 settembre. I progetti vanno inviati sempre 
allo stesso indirizzo: dirigente@icninocortese.edu.it. La commissione si occuperà anche di valutare 
la coerenza dei progetti con il PTOF.  

Di seguito i progetti che si possono ancora realizzare: 

Contrasto alla povertà educativa 
Scadenza settembre 2022 
Radio web Cortese: 5 allievi primaria – 15 allievi secondaria 
Robotiamo: 10 allievi primaria – 10 allievi secondaria 
Educazione alla legalità: 20 allievi secondaria 
Certificazione informatica: 20 genitori 
Easy basket: 20 allievi primaria 
Apprendimento e socialità 
Scadenza agosto 2022 
Educazione motoria: 20 allievi primaria 
Air badminton: 20 allievi secondaria 
Un castello di suoni: 20 allievi primaria (musica e canto) 
Inventa il tuo personaggio: 20 allievi secondaria (competenza alfabetica funzionale) 
Play English: 20 allievi secondaria 
Big data: 20 allievi primaria (Stem) 
ABC del computer: 20 allievi secondaria 
Giù la maschera: 20 allievi secondaria (teatro) 
Scuola Viva 



Scadenza marzo 2022 
Cortometraggio 20 allievi secondaria 
Robotiamo: 20 allievi primaria 
Certificazione informatica: 20 allievi secondaria 
Sport calcio – Karate - badminton: allievi secondaria e primaria 
Crearte (laboratorio arti espressive): 20 allievi secondaria e primaria 
 

Punto 13 all'o.d.g.: Disponibilità responsabili del fumo. 

Il ds ricorda che è vietato fumare in tutti gli spazi scolastici: aule, uffici, laboratori, palestra, scale, 
corridoi, compreso le aree all'aperto di pertinenza dell’istituzione scolastica e individua come 
responsabile del fumo ogni referente di plesso. 

Il Collegio ne prende atto 

Punto 14 all'o.d.g.: Individuazione referenti COVID e sostituti referenti Covid per plesso;  

La prof.ssa Abate Rosaria viene riconfermata responsabile Covid d’Istituto, ogni responsabile di 
plesso dovrà rivolgersi a lei per tutte le segnalazioni di sospetta positività.  

Il Collegio ne prende atto 

Punto 15 all'o.d.g.: Conferma o eventuali disponibilità per Commissione elettorale. 

Il dirigente riferisce che lo scorso anno la commissione elettorale era composta da due docenti della 
scuola secondaria e da un rappresentante del personale Ata, quest’anno auspica la candidatura di 
almeno un rappresentante per ogni ordine di scuola.  

Punto 16 all'o.d.g.: Varie ed eventuali 

Il dirigente invita tutti i referenti di plesso a segnalare qualsiasi anomalia possa pregiudicare la 
sicurezza degli alunni e di tutto il personale. 

 

Esauriti tutti i punti all’o-d-g. la seduta è tolta alle ore 09:45 
 
 
 
IL PRESIDENTE                                                                                                               IL SEGRETARIO 
----------------------------                                                                          ---------------------------------- 
(DS prof. Luigi Storino)                                                                        (  prof.ssa Mariapia Sorgente) 
 
 
 


